
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 124
van CHRIS JANSSENS
datum: 4 januari 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Intra-Belgische protocolafspraken  -  Herziening

Op 20 juli 2016 richtte ik een schriftelijke vraag (nr. 393) tot de minister-president met 
betrekking tot de intra-Belgische protocolafspraken. 

De protocollaire rangorde, de voorrang die aan de verschillende excellenties wordt 
gegeven bij officiële plechtigheden, is al vele jaren lang verouderd en houdt in geen 
enkel opzicht rekening met de staatkundige evolutie die dit land de jongste decennia 
heeft gekend. In haar regeerakkoord heeft de Vlaamse Regering aangegeven dat “om de 
internationale zichtbaarheid van Vlaanderen te verhogen, de intra-Belgische protocollaire 
afspraken herzien moeten worden”. Er blijkt echter in het geheel geen schot in de zaak 
te komen. 

In antwoord op mijn vraag van 20 juli 2016 stelde de minister-president dat na een 
vergadering van 5 juni 2015, waarop de Vlaamse voorstellen werden geformuleerd, de 
deelstaten “niet meer uitgenodigd werden voor bijeenkomsten van deze werkgroep” en 
dat er “evenmin nog officiële contacten zijn geweest over deze aangelegenheid”. De 
minister-president zou zelfs geen antwoord ontvangen hebben op de Vlaamse 
voorstellen. De minister-president besloot zijn antwoord: “Indien dit blijft aanslepen, 
zullen we het Overlegcomité vatten.”

1. Welke contacten zijn er sindsdien nog geweest met de federale regering met 
betrekking tot de aanpassing van de intra-Belgische protocolafspraken? Wanneer, 
met wie en waarover? 

2. Tot wat hebben deze contacten desgevallend nog geleid? Werd inmiddels reeds een 
akkoord bereikt? 

3. Zo niet, waar knelt het schoentje? Op welke Vlaamse voorstellen wil men federaal 
niet ingaan? 

4. Indien de kwestie blijft aanslepen, wanneer zal de minister-president effectief het 
Overlegcomité vatten? Wanneer moet dit voor de minister-president uiterlijk 
geregeld zijn, vooraleer hij het Overlegcomité zal vatten? 

5. Welke bijkomende initiatieven zal de minister-president in dit verband desgevallend 
nog nemen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 124 van 4 januari 2017
van CHRIS JANSSENS    

Ik verwijs naar het antwoord op uw vraag nr. 393 van 20 juli 2016. Er zijn geen officiële 
contacten of bijeenkomsten geweest sedert uw vraag.

Dit is een federale aangelegenheid die in de schoot van de federale regering besproken 
wordt. Wij kregen nog geen verdere info over het ontbreken van een akkoord of de 
redenen daarvoor.

Ik zal het Overlegcomité niet vatten. Alleen misdadigers worden gevat. Ik zal deze 
aangelegenheid wel voorleggen aan het Overlegcomité.


